

加速海外合作 国中水务进军正渗透膜领域

■ 王峰

2013年8月12日,国中水务发公告称,与丹麦Aquaporin公司签署合作备忘录,双方将在中国成立合资公司,国中水务将投资1250万美金持股50%。同时国中水务还与瑞典的Josab公司签署合作备忘录,双方将在中国成立合资公司,国中水务与Josab公司将各持股50%。

尤为引人注意的是,与丹麦Aquaporin公司成立的合资公司主要进行正渗透膜制造及产业化应用方面的技术研发。这项新型正渗透膜技术的研发在膜处理领域处于国际领先地位,是水处理技术的一项重大突破,因此受到了各界的广泛关注。

Aquaporin公司成立于2005年,除丹麦外,该公司在欧洲、美国等地拥有数十项水通道蛋白膜方面的专利,在正渗透膜研究制造领域具有较高的知名度。而国中水务拥有在供水、污水处理行业的多年生产运营经验,拥有一线运营经验丰富的技术团队,将对该项目的推进、示范工程的实施以及反渗透成套装置的推广提供坚实的支撑。据悉,合资公司主要对正渗透膜的制造、膜系统的构筑以及产业化应用等方面



进行重点研发,并在超纯水制造、原料提纯等生产领域及海水淡化、行业或市政污水回用等方面,进行产业化应用探索及产业化推广。

国中水务相关业务负责人在接受记者采访时表示,公司对正渗透膜技术的接

触和研究已有较长一段时间,也对该项技术进行了充分的技术论证和市场调研。在2012年8月的一场正渗透技术研讨会上,公司与中国科学院生态环境研究中心多位专家、学者就Aquaporin正渗透膜技术的原理及特点、产业化应用的方向以及其经济

性、与市场上已有的反渗透膜技术经济对比等方面共同进行了探讨。专家们认为,正渗透膜技术在某种程度上代表了水处理技术的未来发展方向,而Aquaporin技术和产品的性能目标与市场上已有的正渗透、反渗透膜相比具有极大的优势。

国中水务在同日的另一公告中还透露,该公司与瑞典Josab公司签署了一份合作备忘录。瑞典Josab公司是一家总部在瑞典斯德哥尔摩的上市公司。其生态净化系统采用了一种具有独特吸附能力的天然沸石斜发沸石(clinoptilolite),并被集成到一个适当的技术单元里,对污染水拥有较强的净化能力,可以较好地用于农村供水处理系统,并已在亚洲、非洲及欧洲安装使用。

据悉,国中水务已经从瑞典Josab公司采购两台样机进行测试,设备已在昆山生产基地组装完成,随后将运往湘潭和涿州测试场地进行试验。引进的设备主要投入到新农村建设、小城镇建设等这些新兴的潜在市场。

而随着国家对环保行业的日益重视,人们对环境的期望也日益提高,国内环保领域技术的应用与水务市场均发生了深刻的变革。国中水务也迎来了发展契机。



借道电商服务商 浦发拟补小微征信短板

2013年上半年浦发银行中小企业经营中心中小企业贷款增长403亿元,增幅达18%,半年小企业贷款增量已超过2012年全年增量。浦发银行中小企业经营中心总经理汪素南日前透露。

浦发银行中小企业贷款的加权平均利率7.12%。目前浦发中小企业贷款不良率约为1%左右,浦发银行对中小企业贷款不良率的容忍度达3%。同时,浦发对小企业贷款还配备了专项额度,每个季度在100亿元以上。

与此同时,浦发银行也加快了互联网金融布局。

汪素南称,浦发正在与某电商服务商合作事宜,将于今年9月左右向电商商户提供“电商通”信贷服务。浦发以付费形式购买该服务商所拥有的企业经营数据,并以此为根据为电商企业放贷。

合作模式为,该电商平台向浦发银行提供数据服务,提供包括平台商户的订单量、发包量、库存、客单价等可以反映商户财务状况的数据,银行根据相应的风险模型,测算出其商户的可授信额度。

此外,浦发推出的“信贷工厂”也是通过网络放贷,通过无纸化操作,优化小微企业授信业务流程,同时,在“信贷工厂”模式内开发“网络循环贷”专项模块,使小微企业可随借随还。据浦发透露,信贷工厂模式下所推出的批量小微企业贷款不良率更低,仅为0.26%。

相比阿里小贷等掌握企业线上经营数据,数据信息是商业银行的一大短板。“中小企业经营中心未来将成为一个信息消费大户,每年投入在购买信息上或达几亿元。”除付费信息外,汪素南还呼吁,政府部门掌握企业财税、水电用量等多维度数据,应该向社会免费开放此类信息,解决导致融资难的信息不对称问题。

“浦发银行未来也要向这方面转型,在销售终端建立更多服务小微企业的团队,有些网点向专营小微企业转型,真正的转型是前端的转型,客户经理的转型。”汪素南说。(包慧)

联创节能 7500万 控股沾化星之联 打造新利润增长点

联创节能8月12日公告,公司将出资2000万元收购沾化星之联生物科技有限公司(简称沾化星之联)44.44%的股权,同时向沾化星之联增资5500万元。增资完成后,联创节能将持有沾化星之联75%股权。目前,联创节能已与相关方就上述股权转让及增资事项签署了协议。

沾化星之联注册资本4500万元,主要经营精细化工项目的投资、建设、管理等。其拟投建医药中间体、环保型醇醚酯等生产项目和相配套的公用工程,项目将采用新型工艺路线。目前,沾化星之联尚处于建设阶段,截至2013年7月31日,资产总额4858.23万元,负债总额825.41万元,净资产4032.82万元,净利润-278.2万元。

联创节能表示,本次投资主要看中其创业团队有多年的研究经验,产品品质与性能处于国内外较高水平,市场拓展方面已经有了较好的布局,预期具有较好的投资收益,能给公司带来新的利润增长点。(证时)

达意隆联手华新集团 加码饮料加工业务

以饮料包装机械为主业的达意隆开始加码下游饮料加工业务。达意隆日前发布公告称,公司拟投资8000万元与广州华新集团共同成立子公司,从事饮料代加工业务。广州华新集团此前分别为王老吉、百事可乐、怡宝等品牌公司从事饮料分销业务。

公告显示,达意隆以自有资金投入8000万元,占注册资本的40%;华新集团以货币资金出资1.2亿元,占注册资本的60%,共同投资成立广州华新达投资管理有限公司。

达意隆相关人士向记者表示,公司目前已经有4条生产线从事饮料代加工业务。本次投资设立的参股子公司主要从事饮料代加工业务,合作方华新集团下属公司拥有多个饮料品牌的代理分销权,与众多饮料品牌有良好的关系,公司通过与华新集团合作成立参股子公司,有利于拿到品牌客户订单,提高公司代加工业务的竞争力。

(潘建)

广汇能源 跨国天然气项目投产

广汇能源日前公告称,中哈萨克布雷克至吉木乃跨境天然气管线6月20日正式投产通气后,经过调试与试生产,150万Nm³/d液化天然气项目于8月正式投产。一位长期关注公司的业内人士表示,该项目一旦投产就将产生效益,其业绩将在三季报中得以体现。

目前,150万Nm³/d液化天然气项目装置运行良好,生产连续稳定,调试进展及生产效率比原试生产计划明显提前;LNG产品出成率保持在96%以上,高于原项目可研预计的92%的出成率。目前,此项目日供气量已达到100万Nm³/d,按96%以上的出成率计算,每天LNG的产量为96万方以上。公司透露,此项目进口天然气价格约合人民币0.74元/方,比中石油吐哈油田截至6月30日的1.1元/方的天然气价格便宜0.36元/方,比西气东输二线接入霍尔果斯口岸门站的天然气价格便宜约1元/方,价格优势十分明显。目前,新疆市场上LNG的售价在3.85元/方至4.37元/方,该项目利润空间较为广阔。

公司表示,将逐步释放产能、提高生产负荷,预计9月下旬日进气量可达到120万Nm³/d,四季度日进气量可达到140万Nm³/d,将进一步增强公司的盈利能力。(徐晶晶)

曲线切入腾讯平台 中青宝4.4亿并购两游戏公司

■ 赵晓琳

8月7日起停牌的中青宝日前揭开谜底:公司拟合计斥资4.4亿元分别收购深圳苏摩科技有限公司(下称“苏摩科技”)和上海美峰数码科技有限公司(下称“美峰数码”)各51%股权。其中值得注意的是,此前腾讯是苏摩科技第二大股东,持有其13.5%股权,且苏摩科技与腾讯平台有着深厚的合作关系。借助苏摩科技,中青宝得以切入腾讯的平台渠道。

据中青宝公告,8月13日公司董事会审议通过了“关于变更部分募投项目及使用募集资金和自有资金收购苏摩科技、美峰数码各51%股权”的议案。中青宝表示,游戏行业格局正在发生变化,页游、手游等增长迅速,因此公司的战略布局也在向页游、手游倾斜。

具体来看,中青宝拟将原计划在“2.5D游戏《三国游侠》开发项目”中使用的募集资金2186.63万元转投于收购苏摩科技51%股权,用于支付第一期股权转让款。据披露,截至评估基准日(2013年6月30日,下同),苏摩科技51%股权的收益法评估值为12800.72万元。参考该评估值并经各方协商,本次交易对应价款为8746.50万元。

据了解,苏摩科技是国内较大的页游、手游开发运营商,具有一定行业地位



和市场影响力,并与腾讯平台建立了深厚的合作关系,使得其在多平台网络游戏领域具有较强竞争力。同时,相关方面承诺,苏摩科技2013至2015年度经审计的净利润分别不低于2450万元、4000万元及5200万元。本次交易后,腾讯对苏摩科技持股由13.5%降至7.35%,中青宝则持股51%,占据绝对控股地位。

与此同时,中青宝拟将原计划在募投项目“苏州研发中心”中使用的8280万元,以及计划在“2.5D游戏《新宋演义》开发项目”和3D游戏项目《盟军》、《寻梦园》中使用的6000万元,合计14280万元用于收购美峰数码51%股权,以支付第一期股权转让款。

据了解,苏摩科技是国内较大的页游、手游开发运营商,具有一定行业地位

截至评估基准日,美峰数码51%股权收益法评估值为35955万元,本次交易各方同意按35700万元成交。

美峰数码是国内最早涉足手机网络游戏开发及运营的公司之一,其今年推出的重量级游戏产品有《霸王II》等。公司业绩也迅猛增长,2012年尚亏损988万元,今年上半年便盈利1055万元。根据业绩承诺,美峰数码2013至2015年度经审计的净利润分别不低于4500万元、8000万元及11000万元。

此外,中青宝还披露,在未来达到一定承诺利润的背景下,拟进一步收购转让方持有的苏摩科技和美峰数码剩余股权。

东方锆业拟自筹资金3000万投建钪回收项目

东方锆业日前公告,公司拟自筹资金3000万元投建氯氧化锆母液酸金属钪回收项目,建成后预计每年能为公司带来4200万元的营收和3000万元的净利润。

东方锆业投资该项目源于生产流程中的意外发现。东方锆业乐昌分公司是专业高纯氯氧化锆生产基地,其发现在氯氧化锆生产中产生的结晶母液中含有高经济价值的稀土元素——钪。自2012年以来,公司对氯氧化锆生产中产生的结晶母液进行综合利用提取高价值氧化

钪项目进行大量实验,取得了满意的成果。于是,公司决定拟自筹资金在乐昌分公司原有的氯氧化锆生产线上,配套新建氯氧化锆母液酸金属钪回收生产线。

据了解,钪是一种化学性质很活泼的金属。氯氧化钪广泛地应用于航天、激光、固体燃料电池等尖端科学领域;以氯氧化钪为原料制成的钪钠灯已作为一种新型光源,以其节能、光质优良和长寿等等特点而逐渐取代其他光源;钪作为微量元素添加到铝合金中,能够大幅度增加铝合金的强度;掺入钪的氧化锆,应用于新

兴的高性能电池中。目前,氧化钪的市场价格约1500万至2000万元/吨。

东方锆业表示,根据规划,项目成功建成后预计达到年产高纯氧化钪2500kg、混合稀土氧化物20吨及氯氧化钪(回收)150吨的产能。投产后,预计能为公司带来每年4200万元的营业收入及每年3000万元的净利润。2012年,东方锆业盈利仅878万元。

公告透露,该项目已取得乐昌市经济和信息化局关于《广东省技术改造投资项目备案证》。

(潘建 曹攀峰)

华域汽车57.47亿全资控股延锋公司

华域汽车发布公告称,公司拟出资9.284亿美元(约合人民币57.47亿元)收购Visteon Corporation(下称“美国伟世通”)全资子公司VIHI, LLC(下称“伟世通国际”)所持有的延锋伟世通汽车饰件系统有限公司(下称“延锋公司”)50%的股权。

据悉,延锋公司成立于1994年,是华域汽车的控股子公司,华域汽车与伟世通国际各持有其50%的股权。本次交易完成后,延锋公司将成为华域汽车的全资子公司。延锋公司主要业务领域覆盖汽车内饰系统、外饰系统、座椅系统、电子系统和安全系统等,其中内饰系统为其主营业务,已拥有自主的技术开发体系、独立的市场客户体系和完善的运营管理体;

外饰、座椅、电子、安全等系统为其下属合资企业业务,在国内市场均处于领先地位。

华域汽车称,延锋公司汽车内饰业务已具备自主的技术和运营能力。本次交易后,公司将进一步加快汽车内饰业务的国内外市场拓展,加速进入全球供应体系。并以延锋公司为平台,不断深化其在汽车外饰系统、座椅系统、电子系统、安全系统等领域的对外合作发展。

此外,华域汽车与美国伟世通的合作领域将有所调整,继续保持并深化延锋公司与美国伟世通在汽车电子领域的合资合作。资料显示,

佛慈制药定增募资5亿 发力大健康产业



日前,佛慈制药刚刚发布募资额5亿元的定增方案,标志着公司正式进军大健康产业。围绕经典中药这一核心业务,这家地处甘肃兰州的百年老字号中药企业,正在践行“混搭、跨界”的外延式发展道路。据悉,公司将推出甘麦健康型饮料、阿胶产品、以及日化、药妆产品等大品种。

佛慈的甘麦健康型饮料是近期公司的

重中之重。“最近面世了,目前正在兰州地区铺货,首批将进入当地的商超、餐饮店及团购业务。今年只剩最后4个月进行销售,销售额不会太大,预计在千万元级别左右。”公司董秘孙裕透露,根据公司规划,未来甘麦健康型饮料将首先在陕西、甘肃等省份布局,再向全国推广。

功能型、健康型饮料是近年来传统中

药企业外延式发展的重要方向,中药企业推出饮料型大健康品种,具有品牌、工艺、品质上的优势,并能快速增厚公司业绩。

除了健康型饮料,佛慈还将“分羹”阿胶产品的巨大市场。2012年末,佛慈制药

其中,佛慈大健康产业项目拟使用募集资金投入2.5亿元,用于甘麦健康型饮料和阿胶系列健康食品。另外,计划投资1962.6万元建设规模为一万头驴,年产1104.3吨驴皮及副产品的养殖基地。“阿胶产品系列中,除了阿胶块,公司还获得了4个食品批件:阿胶粉、百合阿胶复方粉、玫瑰阿胶浓浆、固元膏。”孙裕说。

(宦璐)